

*Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) присвоило рейтинг надежности страховой компании «Гранта» на уровне «В++» – «Удовлетворительный уровень надежности». Прогноз по рейтингу – «позитивный», что означает высокую вероятность повышения рейтинга в среднесрочной перспективе.*

К ключевым факторам, оказавшим положительное влияние на рейтинговую оценку компании, относятся значительное отклонение фактической маржи платежеспособности от нормативного значения (34,8% на 30.06.2016), низкие отношения дебиторской и кредиторской задолженностей к валюте баланса (соответственно 16,7% и 6,5% на 30.06.2016), низкая зависимость от основных клиентов (доля 5 крупнейших клиентов во взносах составила 4,6% за 2015 год). Среди позитивных факторов также отмечена высокая надежность перестраховочной защиты: за I полугодие 2016 года доля перестраховщиков, имеющих рейтинг «А+» и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или рейтинги аналогичного уровня других международных рейтинговых агентств, составила 100% взносов, переданных в перестрахование.

«Инвестиционный портфель компании отличает высокая ликвидность и надежность. Так, на 31.03.2016 и 10.05.2016 доля высоколиквидных активов составила 100%, при этом доля вложений в объекты, имеющие рейтинги на уровне «А» и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или рейтинги аналогичного уровня других международных рейтинговых агентств составила 93,5% и 91,8% соответственно на те же даты», – поясняет младший директор по страховым рейтингам RAEX (Эксперт РА) Екатерина Зуйкова.

Негативное влияние на уровень рейтинга оказывают такие факторы, как высокое значение комбинированного коэффициента убыточности-нетто (104,6% за I полугодие 2016 года) и высокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (55,7% за I полугодие 2016 года), низкая рентабельность активов и собственных средств (1,6% и 2,2% соответственно за I полугодие 2016 года), низкая диверсификация страхового портфеля (доля страхования автокаско составила 66,3% взносов за I полугодие 2016 года). Отдельно аналитики отмечают низкие размерные показатели компании, высокую величину максимально возможной страховой выплаты-нетто (62,4% от собственных средств на 30.06.2016), а также крайне высокие темпы прироста взносов (351,1% за 2015 год по сравнению с 2014 годом).

Позитивный прогноз по рейтингу связан с ожиданиями Агентства относительно

снижения значимости рисков, связанных с высокими темпами прироста взносов компании на этапе ее становления.

ООО «СК «Гранта» специализируется на предоставлении услуг по страхованию автокаско, страхованию от несчастных случаев и болезней, страхованию гражданской ответственности за причинение вреда вследствие недостатков товаров, работ, услуг. По данным ЦБ РФ, по итогам 2015 года компания заняла 218-е место по объему собранной премии, 100-е место по страхованию автокаско среди всех российских страховщиков, 32-е место по страхованию гражданской ответственности за причинение вреда вследствие недостатков товаров, работ, услуг. В Республике Татарстан компания заняла 42-е место по объему собранной премии за 2015 год. По данным РАЕХ (Эксперт РА), активы страховщика на 30.06.2016 составили 250 млн рублей, собственные средства – 162 млн рублей, уставный капитал – 145 млн рублей. За I полугодие 2016 года компания собрала 98 млн рублей страховых премий.

Источник: [Википедия страхования](#) , 17.08.16